

## “五城同创”进行时

30名市民穿上黄马甲体验交警、城管、环卫

# 多一会儿体验，多一份理解



环卫工人手把手教体验者扫地的小窍门。本报记者 李岩松 摄

本报济宁9月15日讯(记者 孔令茹 通讯员 陈志龙) 15日,本报《今日运河》编辑部、市中区委宣传部联合推出的市民体验日活动温馨开场,来自各行各业的30名市民穿上黄马甲,像模像样地体验了交警、城管、环卫三种岗位。他们的体验中有苦有甜,最重要的是,体验迈出了他们理解相应岗位的第一步。

15日凌晨5点多,天刚蒙蒙亮,大多数居民还在沉睡中,城

区南菜市上已经十分热闹。20岁的扈庆贺是一家公司的驾驶员,他一改往日睡懒觉的习惯,早早起来准备体验环卫工的工作。

南菜市过往居民多、店铺多,垃圾重复清扫的现象十分普遍。扈庆贺守在一个小路口,十几分钟他就扫了近半车垃圾,汗水把后背都打湿了。早晨扫了十几分钟汗就哗哗流,可想而知环卫工人在高温下工作有多辛苦。他们一年四季都在室外工作,想

想就很心疼,体验后更能感受到他们的不容易。”扈庆贺说,市民少扔一次垃圾,环卫工人们少弯一次腰,希望市民用心尊重环卫工人的工作,爱护我们共同生活的家园。记者从凌晨5点跟访到中午11点,体验者的情绪由兴奋到认真再到疲惫,但是他们对所体验岗位的理解度迅速上升。正如体验者李亚所说,“多一会儿体验,多一份理解。”

本报联合市中区委宣传部

推出市民体验日活动,首期市民体验日开场后,今后每月15日定为“市民体验日”,市民可以报名体验城管执法、交警执法、市容管理三种岗位。有意参与的市民,可以在每月1至13日拨打本报热线电话2110110报名,或将报名信息发送至smtyr0537@126.com。报名信息包括姓名、性别、出生年月、民族、学历、健康状况、工作单位、联系电话、体验类别等。

城管体验者张美兰:

## 没有耐心就干不好城管

在跟随城管的过程中,做个体生意体验者张美兰一直紧随阜桥执法大队大队长刘锋的脚步。遇到难缠的店铺,张美兰下意识往后退一步,但他发现刘锋总是会在这时向前一步。

“干这个,决不能逃避,店主不配合,我们更要主动劝导,不能因为挨句骂就打了退堂鼓!”刘锋的这句话给了她勇气。所以,在一家包子铺店主高声拒绝配合时,她勇敢地向前

迈了一步。但店主站在桌子上一直大喊,言语很难听,张美兰本想插句话劝一劝,但无奈店主语速太快,张美兰一句话也没说出来。

在一上午的体验中,张美

兰与执法人员走走停停,腿不能闲着,嘴更没闲着,忙活了一上午一口水也没喝上。“原本以为城管是个‘粗’活,但这一上午跟下来,发现没有耐心和好脾气根本‘撑不住。”张美兰说。

交警体验者李叙明:

## 劝导行人仨小时有点累

“三个字,热死了。”站在市中区政府岗路口指挥交通三个多小时,让任城区一事业单位工作的李叙明似乎有些吃不消。在上半天的体验活动中,李

叙明的主要工作是阻止不文明交通行为,让行人与非机动车文明过马路。有些内向的李叙明穿着交警的反光背心,右手拿着小红旗,向过往的行人逐

一引导。

“穿上交警服,立刻就有了一种责任感,要让每个通过的行人安全通过红绿灯,让我开心的是大多数行人还是比较配

合的。”李叙明说,他很期待接下来随同交通查酒驾的执法体验,希望能通过一天的体验多感受交警的工作,将文明出行的理念传递给身边的人。

# 泗水小村建起文化广场

全市5292个村庄完成环境整治

本报济宁9月15日讯(记者 公素云) 现在的泗水县陈村绿树成荫,村容整洁。截止到9月6日,济宁市有5292个村庄像陈村那样旧貌换了新颜。全市村庄整治完成率达83.2%。

14日,全市农村环境综合整治观摩会在泗水举行。在泗水县兴村镇陈村,整洁平坦的水泥地连接至每家每户,道路两侧安装了路灯,建起了花坛,家家门前

绿树成荫,鲜花怒放。为了保持村容整洁,路边每隔几十米就有一支垃圾桶,村里专门聘请了保洁员,并建起了垃圾中转站,实现了垃圾日日清。目前,陈村建起了3000平方米的文化广场,不仅在物质上提升村容村貌,更注重村民精神文化生活的丰富。

泗水县有582个行政村,截止到目前,355个行政村已经完成改造建设,整治率61%。按照

济宁市农村改造的要求,泗水县实现了“硬化、净化、亮化”,还结合当地山水优势,借助农村环境整治的势头,打造了一批农家乐风景村,实现了“绿化、美化”。秀美的自然风光,再加上硬件设施的提升,村民们的居住环境得到了提升,而原有的环境优势也得到了充分发挥,改造后的农家乐村,村民都乐的合不拢嘴,高兴地夸赞“俺们农村环境可不输城

里了。”

目前,已经有9个区县完成了整治任务,任城区、邹城市改造任务完成90%以上,泗水、鱼台、汶上、梁山正在改造。全市实现5292个村庄整治,完成率达83.2%。今后,济宁市将推选一批典型示范村,以典型做示范,推动全市农村环境整治工作的开展,并实现农村环境整治效果常态化。

## 润峰集团捐20万元 资助特教学校学生

本报济宁9月15日讯(记者 晋森 通讯员 路笃书) 13日,济宁市慈善总会在市特殊教育学校举行资助特教学校捐助仪式,将价值23.5万余元的校服、鞋子,发放到全市13所特教学校的学生们手中。

13日上午,济宁市特殊教育学校穿着崭新校服的小学生们,安静的在教室中上课。10岁的可心是小学四年级学生,尽管眼睛看不见了,但摸着盲文课本进行朗读的她却学得非常认真,“新校服穿着舒服,鞋子也很合脚。”可心笑着告诉记者。

可心的班主任徐珊老师告诉记者,孩子们每人领到春秋装和夏装各一套,还有一双鞋子。今天早晨孩子们穿上新衣服后都笑嘻嘻的,心情都很好。

根据扶残、助学的慈善宗旨,济宁市慈善总会今年将特殊教育学校学生资助纳入了朝阳助学工程救助范围,拿出专项善款,为全市13所特殊教育学校的学生每人制作春秋装、夏装各一套和鞋子一双。山东润峰集团董事长王步峰在了解有关情况后,决定将其捐赠市慈善总会的20万元奖金,全部定向用于特殊教育学校学生资助。

据了解,济宁市慈善总会此次共捐助特教学校学生春秋装、夏装各1000套、鞋子1000双,价值合计23.5万元。

## 济宁科普周活动

### 13日凤凰城启动

本报济宁9月15日讯(记者 晋森 通讯员 王方辉) 13日,济宁市科协在凤凰城社区举行科普周活动,今年的主题是“保护生态环境、建设美丽济宁”,为期一周的科普周活动正式启动。

9月14日是全国科普日。13日上午,济宁市科协、市环保局等部门在凤凰城社区举行科普日活动,结合今年“保护生态环境、建设美丽济宁”的主题,济宁市科协、市环保局将多块展板摆在广场上,引来路过市民和社区居民的关注。

住在凤凰城社区65岁的葛大爷,在每一块展板前面都仔细地观看着,“看了展板才知道有的地方环境保护真是刻不容缓,建设美丽济宁是每个人的责任。”

除了制作多块展板,宣传如何保护我们共同的家园外,济宁市科协还将科技大篷车也拉到了现场,各式各样的科学模型引起了社区孩子们的极大兴趣,在寓教于乐的同时,也体会到了科技带来的奥秘。

记者获悉,2012年济宁市公民基本具备科学素质的比例为3.27%,比2010年提高了1.4个百分点,基本实现了我市全民科学素质工作的阶段性目标任务。今年是济宁市实施《全民科学素质纲要》第二个五年规划承上启下的关键之年。根据要求到2015年,济宁公民具备基本科学素质的比例要实现超过6%的目标。